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○議長（小林信） 次に、５番 萩野芳紀君の発言を許します。はい、５番、

萩野義紀君。 

  （５番 萩野芳紀議員 一般質問席登壇） 

○５番（萩野芳紀） それでは、議長の許可をいただきましたので、また、今

お話したトイレの話ですけれども、まず、困っている方が多いので聞いてくだ

さい。その前に、この質問に当たっていろいろな場所のトイレをいっぱい見て

きましたので、齊藤議員の言っているのは、多目的トイレといって、男女と女

子の間に別の部屋が仕切ってあって、中に入れば子供用のベッドもあるし、障

害者用もあると。このようなことを言っているのだと思いますので、その辺を

検討していただきたいというような質問だったと思います。その辺で理解して

ください。 

 では、私の質問の方を入らせていただきます。 

 全国一の高齢化が進む秋田県、その中で我が村は全県一で、高齢化率、先日

50％を超えました。我が村の高齢者は元気があり、たくましい方が多いのです

が、総合クラブ「スマイル」参加のスポーツ愛好者も沢山います。トレーニン

グセンターでバレー、卓球等を楽しみながら自らの健康増進に励んでいます。 

 その方々の声で、どうしても実現して欲しいと言っている声を聞いて、私が

質問させていただきます。 

 過去には地域センターのトイレの洋式化をお願いした時は、すぐ実行してい

ただき利用者は大いに喜んでいました。先日行われた上小阿仁にプロジェクト

もそのような場所で実行できたということで、非常に役にたったと思います。

ただ、その時の私の質問においては、地域センターをはじめとした公共施設の

トイレの洋式化をもっと進めてほしいなと思って話したのですが、その時の村

長の答弁は、使用状況を勘案しながら検討したいということであります。ただ、

地域センターはそのようになりましたけれども、その他の場所はまだチョット

あまり進んでいないのではないように考えております。 

 トレーニングセンターは利用者も多く、敬老会、バケットボール、産業祭な

ど、一度に大勢集まる会合があり、幅広い世代の方達が利用しています。 

 昨今では、ほとんどの家庭が洋式化していて、子ども達をはじめとして和式

の利用が上手ではありません。さらに高齢者、特に女性の方は和式では苦痛と

いう声を数多く聞いています。 

 利用者が多い会合においては和式では、トイレを汚すの人が多いという現実

もあります。実際、敬老会等ではそのような声を聞いております。特に利用者

の多い婦人用の洋式のトイレは１カ所しかありません。バリアフリーになって

います。そのバリアフリーの割には少し狭い、そしてドアもジャバラというか、

完璧なドアではありません。下の方は開いています。のぞけるようになってい
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ます。全部でなくても、もう少し増やして欲しいと利用者している多くの村民

が望んでいます。 

 さて、来年度の予算は骨格予算と聞きますが、かえってその方が実現してい

ただけるのではないでしょうか。新年度になってらでも遅くはありません。男

性用も含めて、ぜひとも実現していただきたい、このように思います。村長、

如何でしょうか 

○議長（小林信） はい、村長。 

  （中田吉穂 登壇） 

○村長（中田吉穂） 萩野議員のご質問にお答えしてまいります。 

 齊藤議員のトイレのホローアップも、見事にやっていただきましたので、あ

りがたいなと思います。 

 トレーニングセンターのトイレに関するご質問でございます。洋式に変えて

いただきたいというふうな、多くの声があるというふうにお伺いしました。前

に地域センターのトイレのご質問をされたときに、私も答弁した記憶がござい

ますので、その後、すぐに次の年は沖田面の若者センター、こちらの方のトイ

レを洋式化しております。昨年は、いろんな事情で予算的なものもありまして

やれませんでしたけれども、新年度、骨格予算と言わずに必要なものは予算化

していかなければならないというふうにも考えておりますので、ぜひ村民の願

いであるものは、私は誰がなっても、これは実行していただきたいと思います

ので、そういう点はできるだけ予算化をできるように頑張っていきたいなと思

います。 

 トレーニングセンターを除いて上の岱も聞けば洋式化なっていると、トイレ

があるというふうに聞いておりますので、トレーニングセンターが、まずひと

つの区切りになるのかなと考えておりますので、利用率も大変あるようであり

ます。スポーツ利用で 10,217 人と、文化的利用で 2,499 人、合わせて 12,716

人の方々がトレーニングセンターを 25 年度で利用している。高齢化が進んで膝

の悪い方も多いと思いますので、敬老会など利用する時に困ったこともあるの

ではないのかなと、今思います。そういった意味て、萩野議員の質問に答えて

いきたいとなと思いますので、どうかよろしくお願いいたします。 

○議長（小林信） はい、萩野芳紀君。 

○５番（萩野芳紀） 非常にありがたい答弁をいただきましたので、ぜひとも、

予算化をしていただいて、新年度には実現していただきたいと、そのように思

っております。ちなみに、私、先ほどトイレを拝見してきたのですが、女性用

のトイレは８カ所あります。８カ所の内１カ所しなかった。男性用のトイレは

３カ所ありました。その内１カ所。これはこのぐらいでいいのかもしれません。

ぜひ女性の方だけでも比率をもう少し高めていただきたいと思っておりますの
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で、よろしくお願いいたします。 

 最後に、私達の村ではインフラの整備が遅れていますので、やはり時代にあ

った変化と、このようなことをぜひお願いいたしまして、私の質問を終ります。 

 ありがとうございます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


